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LETTERA ALLA BOScm 

Risolto contenzioso, 
De Magistris '~ede 
i soldi al governo 

O ~t UNA VICENDA molto t,iste, 
moltoama,a, Forse hanno soitovalu­

tato la capacità di ,esistenza di Napoli che 
ancora una volta resiste. Nol andiamo a­
vanti, ed esse,e ,iusclti a sblocca,e 70 mi­
lioni di euro è un grandissimo ossigeno de­
mocratico per l'amministrazione e per i 
concittadini", cosi il sind.cb di Napoli, Luigi 
de Magistris, ha Commentato la delibera di 

Giunta con cui sono stati IIbe,ati 70 milioni 
di euro grazie al raggiungi mento di un ac­
co,do con il consorzio CR8, Dallo scorso 
mese di dicembre, infatti, in virtù della sen­
tenza relativa a un contenzioso risalente al ­
la gestione commissariale del post terre­
moto de11980, e,a attivo un pigno,amento 
delle casse comunali per un valore di circa 
100 milioni di eu,o, De Maglstris stesso l'al-

tra sera ha scritto al sottosegretario alla 
Presidenza del Consiglio, Maria Elena Bo­
schi, dicendo che "ci attendiamo che il go­
vernofaccia la sua pa,te perché perII 90 per 
cento questo debito è de llo Stato". E dun­
que, dopo il caso (ben diverso) tra l'Appen­
dine e la stessa Boschi, torna in auge il tema 
delle pendenza del governo centrale nei 
confronti dei Comuni. 

Ha SONDAGGIO Secondo un'indagine Swg a lettori e spettatori italiani le notizie sul palazzo 
interessano ancora. 1140% non si fida di chi fa informazione, i più scredjtati sono i tali< show 

» m'liNO FELTRI 

I 
social networkhmno un 
grosso vantaggio rispet­
to ai medi. tradi.ionali: 
riescono .d adeguare 

all'istante la· propria offerta 
di contenuti alle preferenze 
dell'utente, Chi impagina un 
giornale O prepara una tra­
smissìone tv, invece, deve 
cercare di intuire cosa po­
trebbe piacere al proprio 
pubblico, senza dèludere i 
fedelissimi ma cercando an­
che di catturare gli scettici. 
L'indagine che l'istituto di 
sondaggi Swg ha realizzato 
per il premio giornalistico 
Marco Luchetta offre un ri­
sult.to sorprendente: al pri­
mo posto degli argomenti 
che interessano a lettori e 
spettatori italiani c'è la poli­
tica(peril47%è il tipo di no­
ti.i. più interessante), .1 se­
condo posto l'ambiente 
(38%), in fondo alla classifica 
la politica estera, le impresee 
la finanza, Risultati non 
scontati, vista l. diffusa rab­
bia verso il palazzo e i partiti, 
nOccorre distinguere la ~re­
dibilità deUa politica orgn­
ni ... t. dalla riflessione sui 
temi gen~rali della politica 
che coinvolgono,i cittadini, 
Gli italiani, poi,, ': differenza 
di altre popolazioni europee, 
affrontano in modo molto 
politico i fatti socioeconomi­
ci e istituzionali che riguar­
dano ilPaese e l. società", os­
servmo i ricercatori di Swg. 

SONO GLI OVER 55 quelli che 
amano di più la politica 
(61 %), mentre i giovani I. 
snobbano (35%) e come inte­
resse prioritario dichiarano 
cinema, musica e cultura 
(43%), In tutto l'Occidente,I. 
tali a inclusa, i partiti tradi­
zionaliintercettanoconsensi 
e impegno soprattutto di chi 
è più avanti negli anni. E alo­
ro parlano i media tradizio­
nali, tv e giornali, che infatti 
sono pieni di politica. Gli ita­
Umi, secondo Swg, infatti so­
no ampiamente soddisfatti 
dell'offerta di news poiitiche 
(solo i15%nevorrebbe di più) 
menlre chiedono più infor­
mazione sul loro secondo te-

, ma preferito dopo il palazzo, 
eioè l'ambiente (per il 38% è 
in cima alla lista elei temi me­
no seguiti dai media). 

Un altro risultato non ba­
nale dell'inchiesta Swg ri­
guarda I. reputazione dei di­
versi tipi dimezzi di informa­
zione, che è omogenea tra le 
classi di età (anche se poi,nel­
I. pratica, non lo è il consu­
mo): i quotidiani sono consi­
derati il mezzo .ttraverso cui 
"si può realizzare del buon 
giornalismo" dal 71 per cento 
degli italiani, con minime va­
riazioni dai 1aenni agli aver 
55, Al secondo posto ci sono i 
tll: (67%). Mentre i talk show 

Sui media la politica piace 
i giornalisti un po' meno 
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sonO quelli che godono della 
fama peggiore: solo il 26 per 
cento ba fiducia che possano 
essere fonte di buon giorna­
lismo. I soeial network si tro­
vano dieci punti sopra anche 
tra quegli over 55 che sicura­
mente li frequentano assai 
meno dei più giovani, 

Eppuresembrapiùungiu­
dizio sulle potenzialità dei 
mezzi di ·informazione che 
un apprezzamento per l'of­
ferta attuale, Ben il 40 per 
cento degli italiani, secondo 
Swg, ha poca o nessuna fidu­
cia nei giòrnalisti, 

Cl II1PRODUZ IONE RIS ERVATA 

Con molta (4%) 
o abbastanza fiducia 
(52%) nei.giornalis.ti 

% 
Ha poca (40%) 
o nessuna fiducia 
nei giornalisti 

~ 
L'EVENTO 

Il festival 
Dal21al23 aprile a Trieste, nella 
Fincantieri Newsroom si tiene la 
quinta edizione di Link festival, a 
cura del Premio giornalistico 
Marco Luchetta, Trenta incontri 
e oltre 100 ospiti per discutere 
del "mondo che farà" , Inlo su: 
www.luchettaincontra.it 

Il sondaggio 
L'Indagine Swg è stata condotta 
con interviste online con metodo 
CAWI.II'interno di un campione 
di 1500 soggetti maggiorenni, 
tr. Il 28 e 1130 marzo 2017. 11 
margine d'errore statistico è del 
3,1% 


